
Avaliação do Evento 



Realização 



Aspectos desta Avaliação 

Opinião dos Participantes sobre o Evento 

Opiniões, Sugestões e Comentários 



Opinião dos Participantes sobre o 
Evento 

Compilação de avaliações feitas pelos participantes através de 
questionários entregues durante a realização do evento. 

 Divulgação 

 Instalações 

 Organização Geral 

 Credenciamento e Recepção 

 Sinalização das Instalações 

 Material Distribuído aos 

Congressistas 

 Temário 

 Horários 

 Palestrantes 

 Tradução Simultânea 

 Recursos Audiovisuais Disponíveis 

 Feira/Exposição 

 Valores das Taxas de Inscrição 

 Cofee-break 



Divulgação 

Ótimo 
36% 

Bom 
51% 

Regular 
9% 

Ruim 
1% 

Não Avaliaram 
3% 



Instalações 

Ótimo 
55% Bom 

33% 

Regular 
7% 

Ruim 
2% 

Não Avaliaram 
3% 



Organização Geral 

Ótimo 
24% 

Bom 
42% 

Regular 
24% 

Ruim 
7% 

Não Avaliaram 
3% 



Credenciamento e Recepção 

Ótimo 
11% 

Bom 
15% 

Regular 
19% 

Ruim 
52% 

Não Avaliaram 
3% 



Sinalização das Instalações 

Ótimo 
24% 

Bom 
47% 

Regular 
20% 

Ruim 
5% 

Não Avaliaram 
4% 



Material Distribuído aos 
Congressistas 

Ótimo 
43% 

Bom 
45% 

Regular 
8% 

Ruim 
1% 

Não Avaliaram 
3% 



Temário 

Ótimo 
38% 

Bom 
50% 

Regular 
8% 

Ruim 
1% 

Não Avaliaram 
3% 



Horários 

Ótimo 
30% 

Bom 
51% 

Regular 
13% 

Ruim 
2% 

Não Avaliaram 
4% 



Palestrantes 

Ótimo 
34% 

Bom 
53% 

Regular 
8% 

Ruim 
1% 

Não Avaliaram 
4% 



Tradução Simultânea 

Ótimo 
29% 

Bom 
38% 

Regular 
9% 

Ruim 
2% 

Não Avaliaram 
22% 



Recursos Audiovisuais 
Disponíveis 

Ótimo 
38% 

Bom 
47% 

Regular 
8% 

Ruim 
3% 

Não Avaliaram 
4% 



Feira/Exposição 

Ótimo 
37% 

Bom 
45% 

Regular 
12% 

Ruim 
2% 

Não Avaliaram 
4% 



Valores das Taxas de Inscrição 

Ótimo 
12% 

Bom 
35% 

Regular 
34% 

Ruim 
15% 

Não Avaliaram 
4% 



Coffee-Break 

  

Ótimo 
43% 

Bom 
38% 

Regular 
9% 

Ruim 
2% 

Não Avaliaram 
8% 



Avaliação Geral 

Ótimo 
33% 

Bom 
42% 

Regular 
13% 

Ruim 
7% 

Não Avaliaram 
5% 

20º CIAED - Curitiba - PR 



Comparativo com Edições 
Anteriores 

Ótimo 
32% 

Bom 
45% 

Regular 
16% 

Ruim 
4% 

Não 
Avaliaram 

3% 

19º CIAED - Salvador- BA 

  

Ótimo 
21% 

Bom 
39% 

Regular 
22% 

Ruim 
10% 

Péssimo 
5% 

Não 
Avaliaram 

3% 

18º CIAED - São Luís - MA 

  

Ótimo 
33% 

Bom 
42% 

Regular 
16% 

Ruim 
5% 

Péssimo 
2% 

Não 
Avaliaram 

2% 

17º CIAED - Manaus - AM 

  

Ótimo 
33% 

Bom 
42% 

Regular 
13% 

Ruim 
7% 

Não Avaliaram 
5% 

20º CIAED - Curitiba - PR 



Comparativo com Edições 
Anteriores 
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Aspectos desta Avaliação 

Participantes por Atividade 

Participantes por Segmento 

Participantes por Setor 

Participantes por Estado 



Participantes por Atividade 

11% 

1% 

58% 

13% 

0% 

6% 

0% 
2% 

5% 

0% 

0% 

2% 

0% 
2% Apresent. de Trabalho

Apresent. de Trabalho e Minicurso

Congressistas

Congresso + Minicurso

Diretores/ Conselheiros

Expositor

Presatador de serviço

Imprensa

Palestrantes / Professores de Mini-Curso

Minicurso

Palestrante + Minicurso

Coordenador de atividades

Staff ABED/ Organiz.

Visitantes



Participantes por Segmento 

25% 

57% 

0% 

18% 

Públicas Privadas ONG Não Informaram



Participantes por Setor 

2% 
12% 

10% 

1% 

2% 

66% 

3% 

2% 
0% 

2% 

Não Informaram

Setor Público / Forças Armadas

Serviço

Comércio/Turismo

Indústria

Educacional + Saude + Fundações + Institutos +
ONGs

Editorial/Imprensa

Tecnologia + Telecomunicações

Financeiro/Seguros

Gestão de Pessoas/Recursos Humanos +
consultoria + ONGS



Participantes por Estado 

0,10% 0,29% 0,15% 0,63% 
2,42% 1,94% 

4,79% 

0,58% 
1,79% 1,74% 

0,58% 0,68% 

4,07% 

0,24% 0,63% 

34,67% 

0,77% 0,53% 

10,12% 

0,77% 

5,04% 

0,19% 0,05% 

5,91% 

20,53% 

0,48% 0,29% 
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Destaques Positivos 

Destaques Negativos 

Comentários e Sugestões 



Destaques Positivos 

• Temática (117) 

• Palestras (97) 

• Organização (91) 

• Palestrantes (74) 

• Instalações (73) 

• Infraestrutura (60) 

• Oportunidade de etworking (46) 

• Feira (41) 

• Material Distribuído (37) 

• Palestrantes Internacionais (26) 

• Coffee-Break (26) 

• Localização (20) 

• Debates (18) 

• Mini-cursos (17) 

• Oficinas e Mesas Redondas (17) 

• Pontualidade (16) 

• Carga Horária (14) 

• Qualidade dos trabalhos (14) 

• Apresentações (14) 

• Atendimento (13) 

• Almoço (11) 

• Livros (10) 

• Tradução Simultânea (9) 

• A escolha da cidade (7) 

• Divulgação (5) 

• Brindes (5) 

• Fornecedores (4) 

• Kit Lanche (4) 



• Credenciamento (342) 

• Internet (126) 

• Grade de horários (49) 

• Cancelamentos (41) 

• Distância do Centro (40) 

• Almoço (33) 

• Palestras sem profundidade (27) 

• Transporte deficiente (24) 

• Falta de tranfers Hotel x Evento (23) 

• Carga Horária (22) 

• Muitas palestras institucionais (19) 

• Valor da inscrição (19) 

• Falta de tomadas (18) 

• Informações (14) 

• Muitos mini-cursos sem profundidade (14) 

• Pontualidade (12) 

• Material de Divulgação (12) 

• Recepcionistas (11) 

• Tradução Simultânea (9) 

• Expressiva ausência de outros convidados 
especialistas em EaD (8) 

• Capacidade das salas (8) 

• Sessão Pôster desorganizado (5) 

• Coffee-Break (4) 

• Espaço – Separação física entre as salas e o 
Teatro Positivo (3) 

• Tempo das Palestras (3) 

• Infraestrutura (3) 

• Limpeza dos banheiros (3) 

Destaques Negativos 



• Está de parabéns a ABED pelo envolvimento com o tema, trouxe para mim muitas experiências positivas e 
novidades quanto ao assunto;  

• Excelente evento. ABED e demais organizadores estão de parabéns;  

• Parabenizo a toda a equipe da ABED, por mais este excelente congresso, já participei de congressos no Brasil e 
no exterior como debatedor e conferencista... e pude perceber a dedicação e qualidade na escolha dos temas e 
a dificuldade na formação da grade de eventos do congresso; Parabenizo aos organizadores. Excelente evento;  

• Percebo que o congresso anual tem crescido a cada ano e com isso os problemas surgem e devemos estar 
preparados para sana-los com antecedência. Mesmo assim, parabéns a ABED pelo evento;  

• Sinto que a ABED se perdeu um pouco na organização desse evento. Começo a me questionar se participarei 
dos próximos eventos promovidos;  

• Trata-se de um evento que marca o cenário educacional brasileiro. A ABED está de parabéns pela iniciativa e 
realização. Gostaria de receber as avaliações que os participantes fizeram sobre minha apresentação de 
trabalho científico;  

• A contribuição do evento para a reflexão da EAD no Brasil é essencial, independente dos diferentes perfis 
ideológicos presentes;  

• A qualidade desse evento tem melhorado a cada versão;  

• ABED deveria ser "A bienal do EaD";  

 

 

 

 

Opiniões, Sugestões e 
Comentários 



• Os temas estão se repetindo se comparar aos congressos anteriores; 

• É um evento bastante significativo para a área de EAD, se possível ampliar ainda mais as temáticas;  

• Em geral o evento foi bom, mas não trouxe muitas novidades em Educação à Distância;  

• Gostei muito da diversidade de Temas apresentados, o que foi abrilhantado pela presença de especialistas em 
EAD de todo o mundo. Parabéns!; 

• O credenciamento deve ser mais organizado e principalmente respeitado, vi duas pessoas "ligadas a ABED" que 
não enfrentaram a fila e entraram na minha frente conseguindo o credenciamento com agilidade; 

• Apesar do início frustrante, o evento foi excelente e não medirei esforços para poder participar novamente em 
2015; 

• Automatizar o processo credenciamento e retirada de material. Ter um canal de conexão internet aberto; 

• Como sugestão, após a conclusão da inscrição online, a pessoa que se inscreveu poderia receber seu 
credenciamento também online, ou pelos Correios. No local, pegaria apenas o material distribuído aos 
congressistas, mediante a apresentação da credencial; 

• Implementar um sistema inteligente de credenciamento via aplicativo de celular ou como um web-check-in em 
que os inscritos pagantes recebem um código de acesso, entram no ambiente, imprimem um código de barras 
com o seu nome ou geram um QR-Code que os habilita apenas à retirada do material no local, dando também 
a opção de recebe-lo antecipadamente em casa mediante contratação de serviço de remessa (pago);  

 

 

 

 

Opiniões, Sugestões e 
Comentários 



• He vuelto muy satisfecho del evento. No tengo aspecto concreto que reprochar. ¡Parabens! para la ABED;  

• Importante a realização de reunião do encontro estratégico dos professores tutores;  

• Materiais maravilhosos e discussões muito interessantes. A sugestão de revistas para publicação é um ponto 
positivo e vale a pena ser estimulado;  

• Minha primeira vez no evento, em geral, foi muito bom e produtivo; 

• A distância do local do evento para os hotéis recomendados era muito grande e sem os costumeiros ônibus de 
translado dificultava chegar ao evento;  

• Poderia ter sido oferecido um translado até os hotéis do centro;  

• Deveriam pensar em distância entre hotéis e o evento;  

• Este ano não considerei adequado o local escolhido para o evento, não pelas instalações que eram ótimas, mas 
pela localização. Muito distante de todos os hotéis e com poucas possibilidades de almoço. Este evento ficou 
extremamente caro para as pessoas que não contaram com a ajuda financeira de suas Instituições. Na minha 
opinião, este ano, o custo-benefício do evento, para mim, não valeu a pena;  

• Todos os participantes que conversei acharam os valores das taxas do Congresso muito dispendiosos. Deveriam 
incluir ao menos um minicurso no valor da inscrição;  

• Acredito que pelo valor cobrado para o evento, deveria contratar uma empresa mais séria e comprometida, 
para que não haja, novamente, falhas dessa espécie;  

Opiniões, Sugestões e 
Comentários 





Associação Brasileira de Educação a Distância 
Rua Vergueiro, 875 – 12º Andar 

Liberdade – São Paulo – SP – 01504-000 

Tel.: 11 3275.3561 – Fax: 11 3275.3724 

 
http://www.abed.org.br/hotsite/20-ciaed/pt/apresentacao/ 
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